
数学Ⅰ 関数とグラフ ( )年( )組( )番( )
かんす う

関数
か んすう

40 km の道のりを毎時 5 kmで x時間歩く。残りの距離を y km とすると
みち ま い じ じ か ん ある のこ き ょ り

y＝ ( ≦ x≦ )

になる。このとき，xと yの 値の関係を調べよう。
あた い かん けい し ら

時間 x 0 1 2 3
じ か ん

距離 y 10 5 0
きよ り

このように 2 つの変数 x , y があり，変数 x の 値に対して一つの値 y が定まる
へ んすう へ んすう あた い たい ひ と あたい さだ

とき「y は xの( )である」という。xを独立変数，y を 従属変数という。
ど くりつ へん すう じゅ うぞく へん すう

関数の値
か んすう あたい

y が xの関数であり，x＝a に対応するの y の値 を「x＝a のときの( の値 )」
か んすう た いおう あたい あたい

という。一般に，y が xの関数であることを，「( y＝ )」で表 す。
いっぱ ん かん すう あら わ

関数 y＝ f (x) において x＝a に対応するの y の値 を x＝a における関数の 値といい，
か んすう たい おう あ たい かん すう あた い

「 f (a) 」で表 す。
あらわ

問題 A 関数 y＝ 2 x － 3 について，次の関数の値 を求めなさい。
かん すう つ ぎ かん すう あ たい も と

(1) x＝ 2 のとき (2) x＝ 0 のとき (3) x＝－1 のとき

問題 B 地上 から 1 0 km までは 1 km 高くなるごとに気温が約 6 ℃下がる。広島の気温
ち じよう たか き お ん やく さ ひろ しま き おん

が 24℃ のとき，次の問に答えよ。
つぎ と い こた

(1) 次の上 空における気温を求めなさい。
つぎ じよ うくう き おん も と

①広島の 上空 1 km ②広島の 上空 2 km ③広島の上 空 4 km
ひろ しま じよ うく う ひろ しま じ ようく う ひろ しま じ よう くう

(2) 地 上 x km のときの，気温を y℃として，yを xの式で表しなさい。
ち じよ う き おん しき あ らわ

1次関数のグラフ
じ かん すう

関数 y＝ 2 x や y＝ 40－ 5 x のように，yが xの( 次式)で 表される関数を，
かん すう じ し き あら わ かんす う

「 x の( ) 」という。

一般に x の 1 次関数は，定数 a, b を用いて，「y＝ a x＋ b」の 形で 表す。
いつ ぱん じ かんす う てい すう もち か たち あ らわ

問題 C 1次関数 y＝ 2 x－ 1 について， 表を完成し，グラフを描きなさい。
じ かん すう ひよ う かん せい か

また，文中 の を埋めて説明を完成せよ。
ぶん ちゆう う せ つめ い かん せい

y
x －2 －1 0 1 2

y 1

グラフ上 の点は，x軸方向に 1 増加すると o 1 x
じよう てん じ くほう こう ぞう か

y軸方向に 増加した点を通る。(傾 き)
じ くほ うこう ぞう か てん と お か たむ

グラフは y軸と y＝ で交わる。(切片)
じ く ま じ せ つぺん

一次関数 y＝ a x＋ b のグラフは 傾き a , 切片 b の 直線になる。 ,
いち じ かんす う かた む せつ ぺん ち よくせ ん

このグラフと y軸(x＝ 0)との交点の座標 は( 0 , ) になる。
じく こ うて ん ざ ひよう

b
また，x軸(y＝ 0)との交点の座標 は( － , 0 ) になる。

じく こ うて ん ざ ひよう

a

問題 D 次の直 線のグラフの傾 きと切片を読み取り，直 線の式を求めよ。
つぎ ち よく せん か たむ せつ ぺん よ と ちよく せん し き もと

(1) (2) (3)
y y y

1 1 1

o 1 x o 1 x o 1 x

傾き 切片 傾き 切片 傾 き 切片
かた む せつ ぺん かた む せつぺ ん か たむ せつ ぺん

y＝ y＝ y＝


